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EPTAZIA 4 : TPAMMIKH AATEBPA

4.1 NINAKEZ

1. 'Eoto A, B tetpaymvikol nivakes. EEgtdote av yevikd 1oyvet (AB)2 = A’B? kat
OIKOLOAOYNOTE TNV OTAVINGY| GOG. LTI GLVEXELN VTOAOYIOTE TO OVATTUY O
(A+B)’

e Tevikd Sev LoYVEL (AB)2 = A’B? agou
(AB)" = AB- AB
A’B* = AA-BB

KoL oTouC Ttivakeg Sev oxVeL n avtipetadetikn diotnta, Snh. AB = BA.

2 0 1 2
Mn.x. Eotw A= , B=
1 3 -1 4

, 2 12 48 A 12 -40
Tote : (AB) = kot A“B° =
-24 108 -30 112

e (A+B) =(A+B)(A+B)=A?+AB+BA+B’

2. Av
-1 0 2 2 1 -1
A=|1 -1 3 B=-1 0 1
2 11 Kol 2 11 oei&te 0TL

i) (AB)" =BTAT ii) |AB|=|A||B|.
Na yivel emraAnfevon tov aroteAéoparog kot pe to MATLAB
i) (AB) =B"A’

-1 0 2(|2 1 -1
AB=1 -1 3||-1 0 1|=

-2 1 1|12 -1 1
[ -1.2+0-(-)+2-2 -1.1+0-0+2-(-1) -1-(-1)+0-1+2-1
=12+(-)-(-)+3-2 11+(-1)-0+3-(-1) 1-(-D+(-1)-1+3-1|=
-2-2+1-(-1)+1-2 -2-1+1-0+1-(-) -2-(-D+1.1+11

-3 3
=9 21
3 -3 4

(*) Ot emaAndevosig €xouv yivel ue to FreeMat 1
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2 9 -3
Apa (AB) =[-3 -2 -3
3 1 4

2 -1 2|/l-1 1 -2
BPAT=|1 0 190 -1 1 |=
-1 1 1 2 3 1
-1.2+0-(-)+2-2 -1-1+0-0+2-(-) -1-(-1)+0-1+2-1
=11-24(-1)-(-1)+3-2 1.1+(-1)-0+3-(-) 1.(-D)+(-D)-1+31|<
2-2+1-(-)+1-2  —2.141-0+1-(-1) —2-(-D)+1.1+1.1

2 -3 3
BTAT=|9 -2 1
3 -3 4

ENAAHOEY2H ME TO MATLAB (*)

-—>A=[102;1-13;-211];
>B=[21-1;-101;2-11};
--> transpose(A*B)

ans =

—> transpose(B)"transpose(A)

ans =

29-3
323
314
i) |AB|=|A||B|
-3 3
AB = -2 1| dpa
-3 -3 4
2 -3 3
-2 1 9 1 9 -2
|AB|: 9 2 1=2‘ ‘—(—3)‘ +3 ‘:
-3 4 -3 4 |-3 -3
-3 -3 4

= 2(-8+3)+3(36+3)+3(-27-6) =—10+117-99 =8

(*) Ot emaAndevosig €xouv yivel ue to FreeMat 2
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10 2|2 1 -
AlB=1 -1 3:-1 0 1
2 1 12 11

Bk PN I E R S
=1 —0+2 12 -1 -1

11 2 1 -1 2 1 |2 -1
=[-1-4)+2(-1)]-[2-1-1(-3)-1-1]

=2.4=8

ENAAHOEYZH ME TO MATLAB (*)

—>A=[102;1-13;-211];
~—>B=[21-1;-101;2-11];
> det(A*B)
ans =
8.0000
—> det(A)*det(B)
ans =
8

3. Oupouw, av

=1+i i 2+1 1
A=| | | xon B= ) ot
{ i 1+|} |:1—I 2}

i) (A+B)" = A" 4+ B" i) (AB)" =B"A".

—1+i i 2+i 1 —1+i+2+i i+1 1+2i 1+i
A+B= ] l+ ] = ] ] ] = ]
{ i 1+|} L—l 2} { /+1—/ l+|+2} { 1 3+|}

1-2i 1-i 1-2i 1
Apa A+B:{ } Ko (A+B)H:{1 - J

pog A= _1_Kal—1+i2.pa

2

AH L BH = 1-1 i N 2—i 1+0| | -1-i+2-0 —i+1+i -
B I 1 2| 1-i 1—i+2

—1-i i 2—i 1+i
A" :{ - J xot B" :{ . } (1). Emopévoc :

(*) Ot emaAndevosig €xouv yivel ue to FreeMat 3
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Ewprivn ®Aeptavou

1-2i

A"+ BH :{ )
1-i

o

ENAAHOEYZH ME TO MATLAB (*)

> A=[-1+i1;i 1+i]

A=

-1.0000 + 1.0000i

0.0000 + 1.0000i

0.0000 + 1.0000i

1.0000 + 1.0000i

—>B=[2+i1;14i2]

B=
2.0000 + 1.0000i
1.0000 - 1.0000i
—> (A+B)'
ans =
1.0000 - 2.0000i
1.0000 - 1.0000i
-—> A'+B'
ans =
1.0000 - 2.0000i

1.0000 - 1.0000i

1.0000 + 0.0000i

2.0000 + 0.0000i

1.0000 + -0.0000i

3.0000 - 1.0000i

1.0000 + 0.0000i

3.0000 - 1.0000i

ii) (AB)" =B" A"

[—2+2i —1+3i
AB = . .
L 1+21 2430
— [—2-2i -1-3i
B= . .
| 1-21 2-3i
-2-2i 1-2i
Apa (AB)" = .
po (AB) {—1—3i 2—3i}
=“1-1 i 2—1 1+i
A= T | ko B =
-1 1-i 1 2

140 2+i 1] [ (-1+i)(2+i)+i(1-10)
AB= 1+iH1—i 2}{i(2+i)+(1+i)(1—i)
_—2¥L+2i+j/+\/i’{ —1+3i }3
2i+j/+1/i’f I+2+2i

—1+i+2i B

i+2(1+i)

} [0eg oxéon (1) epdnua (i)]. Eropévog
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S e [

[(2-i)(-1-1)-i(1+i) —i(2—i)+(1+i)(1—i)}

| ~1-i-2i ~1-i+2(1-i)
R T L B I S A
I ~1-3; ~i+2-2i
gran _[2-2 1-2i
~1-3i 2-3i

ENAAHOEYZH ME TO MATLAB (*)

> A =[-1+ii;11+]
A=
-1.0000 + 1.0000i 0.0000 + 1.0000i
0.0000 + 1.0000i 1.0000 + 1.0000i
—> B =[2+ 1; 1 2]
B=
2.0000 + 1.0000i 1.0000 + 0.0000i
1.0000 - 1.0000i 2.0000 + 0.0000i
-—> (A*B)'
ans =
-2.0000 - 2.0000i 1.0000 - 2.0000i
-1.0000 - 3.0000i 2.0000 - 3.0000i
-—> B"A’
ans =
-2.0000 - 2.0000i 1.0000 - 2.0000i

-1.0000 - 3.0000i 2.0000 - 3.0000i

(*) Ot emaAndevosig €xouv yivel ue to FreeMat
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4. Noa mpocdlopiotolv Ta o, Kot Y, £T6L MGTE 0 TIVOKOG

-1 a -p
3-5i 0 %
i 2+41 2
va givan Epputiovog. X cuvéyeta va vmoroyiotel n opilovod tov. Tt
TOPOUTNPELTE;
-1 a -f -1 3+51 —i
Fotww A=|3-5i 0 y |.Tore A"=|a 0 2-4i|.

i 2+4i 2 By 2

o va givar Epputiavog o A mpémet A=A, An.

a =3+b5i

—f =i

g=3_5 <1871
J:i y=2-4i
y =2+4i

‘Etoto0 A givat :

-1 3+51 i

A=|3-5i 0  2-4i| kot emopévog 1 opifovod tov Oa givar :
[ 2+4i 2
-1 3+5 i

|A|=[3-5i 0 2-4i=
i 2+4i 2

0 2-4i |3-51 2-4if 3-5i 0
S RN s P

2+4i 2 i 2 I 2+4i

=(2-4i)(2+4i)—(3+5i)[ 2(3-5i)—i(2-4i)]-i(3-5i)(2+4i)
=4+16—(3+5i)(6—10i —2i —4)—i(6+12i —10i +20)
=20—(3+5i)(2-12i)-i(26+2i)

= 20— (636 +10i +60) - 26i + 2

= 20— 6+36i —10i — 60— 26i +2

=44

[Mapamnpd 611 1 opilovca evog Epuitiavov mivaka eivan mpaypoticog optOpoc.
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4.2 ANTIZTPOO®OZ MINAKAZ
AXKH>H
Av A=diag(a;) pe a; =0 yuaxabe i=1,...,4, deifte 61t A™ =diag (ai}l)

1° tpdmog

‘Eotw A évag Staywviog 4 x 4 ivakag. AnA.

a, 0 0 © a, 0 0 O
A 0 a, 0 O oL B = 0 a, 0 O
0 0 a, O 0 0 a; O
0 0 0 a, 0 0 0 a
Tote :
‘la, 0 0 Ollal 0O 0 O a,a;, 0 0 0
apgo| 0 @& 0 0110 a, 0 0| | 0 a, 0 0
0 0 a, 0|0 0 a; O 0 0 a4, O
0 0 0 a,/|0 0 0 a, 0 0 0 a,a,
1 000
_ 0100 |
0010
0 0 01
Apa AT =B
2° tpomog

‘Eotw A évag Slaywviog 4 x 4 mivakag. AnA.

a, 0 0 O©
0 a 0
A= - Tote A= adj(A).
0 0 a; O |A|
0 0 0 a,
a, 0 0 0
0 a, 0 8 00 a, 0
| |: 0 0 0 =a,|0 a3 0|=a;-a, 0 =a,,-a,, 83,3, #0
% 0 0 a B
0 0 0 a, Z

(*) Ot emaAndevosig €xouv yivel ue to FreeMat 7
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a, 0 0 0 0 O
Cll = (_1)1+1 0 Ay 0= Ay, "33 Ay, C12 = (_1)1+2 0 Ay 0(=0
0 O a4 0 0 a,
0 a, O 0 a, O
C,=(-1)"lo 0 o0}|=0 C,=(-2)"0 0 ay=0
0 0 a, 0 0 O
0 0 a, 0 O
Cp = (_1)2+1 0 a, 0=0 C,= (_1)2+2 0 a; O0f=ay-a;-a,
0 0 a, 0 0 a,
a; 0 0 a, 0 0
Cr=(-1)"l0 0 0|=0 Coe=(-1)""|0 0 ayl=0
0 0 a, 0 0 O
0 0 O a, 0 O
Cu=(-1)"fa, 0 0]=0 C,=(-1)"|0 0 0|=0
0 0 a, 0 0 a,
a, 0 0 a, 0 O
C33 (_1)3+3 0 ay, 0= ay; -y -y C34 (_1)3+4 0 ay, 0/=0
0 0 a, 0 0 O
0 0 O a,;, 0
Cu= (_1)4+1 a, 0 0=0 Ci = (_1)4+2 0 0 =0
0 a, O 0 a; 0
a, 0 0 a, 0 0
Cp= (_1)4+3 0 a, 0=0 Cu= (_1)4+4 0 a, O0|=a,-a, a;
0 0 0 0 0 a
Ay 833+ 8y 0 0 0
adj(A):CT: 0 8y 8538y, 0 0
0 0 &y -8y -8y 0
0 0 0 8y - 8y - Agg
8y " 833 - Ayy 0 0 0
Al = 1 [ 0 8y 8538y, 0 0 _
8y 8y 8378y 0 0 &y 8y 8y 0
0 0 0 8y * 8y, * g3
1/a, O 0 0 a; 0 0 O
B 0 1/a, 0 0 10 a;zl 0 O
1o 0 1/a, O | |0 0 al O
0 0 0 1l/a, 0 0 0 a,
(*) Ot emaAndevosig €xouv yivel ue to FreeMat 8
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4.3 TPAMMIKA 2Y2THMATA

AYXKHXH

Noa AvBel pe ) pébodo amaroipng tov Gauss ywpic o1dtaén To cvoTnUO
X+ X+ X= 0

2X,— X, +4%;= 5

3X +2X, — X;=-3

Na yiver eraAnBevon tov amoteléopotog ko pe 1o MATLAB
BHMA 1

E§lowon 2 : = 2X — X, +4X, —2(X, + X, +%;) =5-0

E&icwon 3 := 3% +2%, — X, —3(X + X, +X,)=—-3-0

AnA.

Eflowon 2 : = —3X, +2X, =5

E&iowon 3 := —X, —4X, =—3

Omndte to cHoTNUA YPAPETOL

X+ X + X=0

—3X, +2X%; =5

—X, —4X;, =3
BHMA 2

, 1 1
E¢lowon 3 := —X, —4x, —5(—3X2 +2X;) = —3—5-5
AnA.
E&lowon 3:=
—4X, 2 =—3—E =
3 3

12X, -2, =-9-5 <
-14x, =-1l4 &
X, =1
BHMA 3

Ano tnv e€lowon 2 €XoupE :

(*) Ot emaAndevosig €xouv yivel ue to FreeMat 9
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-3x,+2-1=5&
-3X, =3&

BHMA 4
And v e€lowon 1 &yovpe :
X —1+1= 0= x =0
Apa 1 ADGT TOL CLOTHHOTOG Etvat :

ENAAHOEYZH ME TO MATLAB (*)

~—>A=[111;2-14;32-1]

A=

~>b = [0; 5; -3]
b=
0
5
3
—> x = inv(A)*b
X =
-0.0000
-1.0000

1.0000

(%, X5, %) =(0,-1,1)

(*) Ot emaAndevosig €xouv yivel ue to FreeMat
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